

Посевам кукурузы— образцовый уход

Повсеместно в Узбекистане засеяны кукурузные массивы. В этом году издали под кукурузой резко расширены за счет освоения новых поливных земель и сокращения посевов некоторых малородильных культур. Колхозы Кашинского района, Кашка-Даринской области, для удобства обработки и наиболее квалифицированного ухода за кукурузой посевы этой культуры сконцентрировали большими массивами — по 250—300 гектаров на участках условно-поливных земель. Это дало возможность провести сев кукурузы квадратно-гнездовым способом.

По-хозяйски организовали работу на кукурузных полях в колхозе имени Сталина, Чимского сельсовета, Камашинского района. Кукуруза здесь засеяна на хорошей поливной земле в пойме реки Кашка-Дары. Проведены необходимые проригательные работы. Кукуруза засеяна по всему полеводческому участку квадратно-гнездовым способом. Сейчас в колхозе проводится культивация и прореживание посевов.

Значительно перевыполнены плановые задания по посевам кукурузы многие колхозы Самарканской и Кашка-Даринской областей.

Однако в некоторых хозяйствах продолжают пренебрежительно относиться к кукурузе. Так, в колхозе имени Ленина, Галым-Аральского района, посевы кукурузы на хорошем поливном участке. Но всходы получились изредиными, ибо сев был проведен в сухую землю. Никакой борьбы за быстрейшее появление всходов не проводится. Агрономы в колхозах т. Яворский и Барлов не обращают внимания на посевы кукурузы, во время не организуют проведения агротехнических мероприятий по уходу за всходами.

Многие колхозы сеяли кукурузу на недоброоцененных полях, рядовым способом. В колхозе имени Ворошилова, Китабского района (председатель т. Хамданов, агроном т. Анишин), из 30 гектаров кукурузы только 10 посеяли квадратно-гнездовым способом. Сейчас кукуруза находится уже в фазе седьмого листочка, но к обработке ее еще не приступали. Посевы заросли сорняками, и если во время не пропустить прополку, то урожай кукурузы резко снизится.

В колхозах зоны Китабской МТС (директор т. Мамедов, главный агроном т. Аметов) квадратно-гнездовым способом засеяна только пятая часть всех площа- дей кукурузы. Следовало ожидать, что механизаторы обратят серьезное внимание на уход за всходами, стараются в лучшие сроки провести междуурядные обработки, чтобы ускорить развитие растений. Но этого не произошло. Междуурядные обработки посевов кукурузы ни в одном колхозе еще не начаты.

На посевах кукурузы до выметывания метелок необходимо провести не менее трех культиваций. Одновременно первой культивации надо делать и прореживание всходов. Нельзя запаздывать с подкормками и поливами. Кукуруза требует умелого и настойчивого труда, безупречной обработки почвы, хорошего ухода.

Во всех районах республики имеются благоприятные условия для выращивания высоких урожаев кукурузы. Дело теперь за тем, чтобы организовать образцовый уход за посевами, добиться хорошего на-копления урожая.

Г. СОЛЯНКО.

Нарушают требования агротехники

Наманганская область нынче раньше, чем в прошлом году, закончила сев хлопчатника. Это было хорошей предпосылкой к тому, чтобы успешнее прошлогоднего вести обработку посевов.

Однако полевые работы организованы плохо. Область отстает даже от показателей прошлого года. А ведь в прошлом году многие колхозы не получили высокого урожая посевов этой культуры сконцентрировали большими массивами — по 250—300 гектаров на участках условно-поливных земель. Это дало возможность провести сев кукурузы квадратно-гнездовым способом.

Колхозы, расположенные на Бузском массиве, в минувшем году не выполнили плана хлопкоизготовления. Бузская МТС не выполнила своих договорных обязательств по междуурядной обработке посевов: не хватало трактористов.

На землях Бузского массива новые колхозы, и там нет своих механизаторских кадров. В обкоме партии и в облисполкоме не раз в прошлом году решали посыпать из полеводческой бригады № 1 и один в Худжандской бригаде № 10 только из-за того, что во время не завезли горючего. В целом во второй Уч-Курганской МТС по разным причинам не работает больше половины «универсалов». В 1-й Уч-Курганской МТС в ходу только две трети «универсалов».

Средняя дневная выработка на один трактор не превышает 6—7 гектаров. Часть тракторов, как, например, в колхозе «Сталин», работает на мелких картах, и это мешает высокопроизводительно использовать машины.

В колхозах «Сталин», имени Тельмана, Уч-Курганского района, «Коммунизм», имени Ленина, имени Карла Маркса, Наманганского района, «Ленин-Юль», имени Ворошилова, Уйчинского района, и во многих других колхозах области — обработку посевов пытаются подменить усиленными поливами. Надо сказать, что руководители МТС и многие агрономы мечтали проходить мимо этого факта нарушений агротехники.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Бумаготворчество вместо оперативного руководства

За день—два до заседания бюро в Хорезмском обкоме партии начинается горячка. Работники поспешно готовят проекты решений, справки, документы...

25 мая проходило очередное заседание бюро обкома. Началось оно в 8 часов вечера и продолжалось до 2 часов ночи. На повестке дня стояли десятки вопросов.

По первому вопросу о ходе обработки посевов хлопчатника этичались секретари Инги-Базарского и Багатекского райкомов партии тт. Дрыжак и Бариков. Из докладов выяснилось тревожное положение с состоянием хлопчатника. Одна третья часть посевов до сих пор не прорежена.

Совершенно игнорируются механизированное прореживание, культивация посевов в двух направлениях, не организованная подкормка.

На значительной части «универсалов» не навешены культиваторы и СУЗы. Производительность тракторов крайне низкая, не превышает 6 гектаров.

Колхозники и механизаторы не мобилизованы на борьбу за обеспечение полноценных гектаров. Массово-политическая работа в районах запущена. Звеньевой принцип организации труда нарушен.

Чувствовалось, что обсуждаемый вопрос подготовлен поверхностью. Секретарь Инги-Базарского райкома т. Дрыжаку не дали возможности закончить доклад. Докладчики прерывались, засыпали вопросами.

Затем докладывал директор Инги-Базарской МТС, главный агроном Багатекской МТС, вступили секретарь обкома т. Давлетов, председатель и заместитель председателя облисполкома тт. Ризаев, Оратовский и многие другие. никто из них ничего не сказал о том, какие меры надо предпринять, чтобы преодолеть отставание в ходе хлопчатником.

Хотя обсуждение вопроса продолжалось три часа, по предложению т. Рахманова трибунире обкома решили... снова проверить состояние хлопчатника в Инги-Базарском районе, послать туда 15 уполномоченных из числа городского актива и на следующий день продолжить заседание бюро обкома с участием всех секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов, директоров и главных агрономов МТС.

Такие вопросы как «О ходе выполнения сева сельскохозяйственных культур» (кукурузы, джугары и др.), «О состоянии массово-политической работы в Мангистауском районе», «О состоянии работы статистических организаций» и др., остались на завтра. Проекты решений «О фактах нарушений при рассмотрении персональных дел коммунистов», «О механизации заготовительных пунктов» были приняты без обсуждения.

— Есть у вас дополнения к проекту? — спросил т. Рахманов начальника областного хлопкофеста т. Котова.

— Нет, — ответил он.

И на этом закончилось «обсуждение»

вопроса о механизации заготовительных пунктов, хотя Котов просидел в ожидании вызова на заседание пять часов.

Здесь не принято вызывать на заседание работников в определенное время. Три

и половина часа просидели в ожидании, пока их вызвали для доклада, начальник областного т. Тангребергенов, начальник облимилиции т. Алексеев, зам. пред. областного потребсоюза т. Саяппин, заместитель областного прокурора т. Лазаренко и другие.

Так же проходило и предыдущее заседание бюро обкома. Началось оно в 9 часов вечера. Зал заседания был переполнен. Здесь — первые и вторые секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, директора МТС, секретари райкомов партии по зонам МТС, руководители областных организаций. Таков обычно, за редким исключением, состав участников всех заседаний бюро областного комитета.

Спустя 15 дней бюро обкома обсудило вопрос «О неудовлетворительном ходе сева кукурузы». Руководители названных организаций обязаны были немедленно обеспечить отвод земель и дюксту в пятидневный срок задания по севу. Затем через 10 дней бюро областного комитета принимает новое решение «О ходе сева кукурузы». В нем уже дан двухдневный срок для отвода земель под посев кукурузы.

Бот яркий образчик канцелярского руководства хозяйством. Для чего понадобился столь-раз выносить решения по одному и тому же вопросу? Ведь все эти решения похожи друг на друга, как две капли воды. Не лучше было бы добиться выполнения первого принятого решения.

А если уже возвращаться к нему, то следовало бы со всей принципиальностью поставить вопрос о тех, кто не выполняет указания обкома, призвать виновников к ответственности. А при такой бесконтрольности, которая существует в Хорезмском обкоме, неизуивительно, что решения не выполняются. Так, вместо 5.000 гектаров кукурузы и 4.000 гектаров джугары засеяно соответственно 2.327 и 248 гектаров.

В аппарате обкома есть еще много таких работников, которые тянутся к бумаге. Они видят свое призвание в том, чтобы составить побольше проектов решений и продолжать их на заседаниях бюро областного комитета. Особенно отличается канцелярщик заведующий сельхозотделом обкома т. Демаков. В текущем году бюро обсудило свыше 40 вопросов, предложенных сельхозотделом и советскими организациями.

Нельзя было понять — кто за что отвечается.

А что касается отчетов четырех секретарей райкомов партии по зоне МТС, то они представляли набор отрывочных фактов и цифр вместо глубокого анализа состояния дел. Т. Рахманов и Гайкович, задавая вопросы, лишь поверхностно выясняли, как работают инструкторские группы райкомов партии. Похоже было на то, что наитайских работников вызывали не для подробного изучения работы, а скорее всего для очередной накачки.

Созыв таких заседаний бюро стал в Хорезмском обкоме партии обычным явлением. Живая организаторская работа зачастую тонет в разговорах. Здесь терпимо относятся к болтунам, к людям, которым ничего не стоит дать любое обзательство, а потом со спокойной совестью провалить дело. И это порождает безответственность.

Доказательством тому может служить неоднократное обсуждение на бюро обкома вопроса о севе кукурузы и джугары.

5 марта бюро обкома приняло решение о расширении посевов кукурузы и джугары, обязав областное управление сельского хозяйства, райкомы партии и райисполкомы в трехдневный срок довести задания

Из последней почты

Волнующие сроки о дружбе народов

На предприятиях Чирчика трудятся рабочие, инженеры и техники, побывавшие в послевоенные годы в странах народной демократии. Своими глазами увидели они, как под руководством коммунистических и рабочих партий труженицы демократических стран с энтузиазмом строят радостную и счастливую жизнь.

Своими впечатлениями о поездке к друзьям поделились в городской газете «Сталинское знамя» старший мастер газогенераторного цеха Чирчикского электротехнического комбината В. Тамбовцев и работник комбината Г. Милоградов.

«Первое мая 1952 года застало меня в болгарском городе Димитровграде, — пишет В. Тамбовцев. — На демонстрацию вышло все население города. Я и еще несколько советских граждан, оказавшихся здесь, примкнули к колонне работников химкомбината имени Сталина. Это предприятие — город болгарской химической промышленности — строилось под руководством советских специалистов.

Всюду мы были окружены вниманием, склоненными тогда директорами заводов. Член Чжун-да «Дружба китайского и советского народов велика и непоколебима. Мы и вперед будем учиться жить и работать у советских людей».

Напечатав эти материалы, газета сделала большое, полезное дело. Волнующие страницы о дружбе читаются с большим интересом.

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию

Углубление общего кризиса капитализма после второй мировой войны

Империализм является по определению В. И. Ленина высшей и последней стадией развития капитализма. Он доводит все противоречия капитализма до крайних пределов, за которыми начинается победоносная социалистическая революция. В начале XX века в ходе обострения всех противоречий империализма складывались предпосылки общего кризиса капитализма, который начался в период первой мировой войны и особенно развернулся в результате отщепления нашей страны от капиталистической системы.

Общий кризис капитализма представляет собой заключительный этап империалистической стадии развития капитализма, и, следовательно, всей истории мирового капитализма. Это длительный исторический процесс крушения капитализма и победы нового, более высокого общественного строя — социализма.

Основные положения об общем кризисе капитализма разработаны В. И. Лениным и являются прямым продолжением его учения об империализме. Опираясь на труды В. И. Ленина и обобщая новые факты международной жизни, И. В. Сталин разви-

лал дальнейшее изложение общего кризиса капитализма.

В годы второй мировой войны, и особенно в результате отпадения от мировой капиталистической системы народно-демократических стран Европы и Азии, развернулся второй этап общего кризиса капитализма.

Это находит свое выражение прежде всего в том, что наряду с мировым капиталистическим лагерем образовалась мировой лагерь социализма и демократии во главе с Советским Союзом. Если до второй мировой войны социалистический лагерь состоял из единого блока, то теперь он распался на два.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Со временем в мировом капиталистическом лагере появился новый фактор — социалистический лагерь, возглавляемый СССРом.

Всем положениям и внешней политике Советского правительства, В. М. Молотов говорил: «Можно ли отрицать, что по сравнению с довоенным временем произошло серьезное ослабление позиций капитализма, капиталистических классов? Нет, нельзя».



Айбек

К пятидесятилетию
со дня рождения



Узбекский народ отмечает пятидесятилетие Айбека, одного из своих старейших писателей, и это праздник не только литературы, но и всей культуры узбекского народа, ибо творчество Айбека проявилось в различных областях культурной деятельности. Литератор, поэт, историк, журналист, писатель, автор ряда больших романов, Айбек отдал этой работе более тридцати лет своей жизни и неустанный работает над новыми произведениями.

Еще в своих ранних стихах он определил ту основную тему, которой остается верен до сих пор. Трудовой героизм простых людей, строительство счастливой жизни — эти темы были ядром первых сборников стихотворений Айбека, и эти же темы повторяются в его новых произведениях. Органическая связь с жизнью народа, с интересами народа и Родины помогла Айбеку создать произведения, полные жизненной правды, верных и точных наблюдений.

Вслед за первыми сборниками стихотворений Айбек начал работать над поэмами. В 1932 году он опубликовал первую из своих поэм — «Дильбар — doch своего времени». В этом произведении он раскрыл образ узбекской женщины, освобожденной от векового гнета, становящейся в рядах активных строителей социалистического общества.

Интерес исторической тематики и глубокое понимание исторических судеб своего народа помогли Айбеку создать поэмы «Месть» и «Бахтигуль и Согнидик», действие которых разворачивается в условиях диктатуры Средней Азии. Эти поэмы воспевают борьбу угнетенных против угнетателей, борьбу с враждебными силами за право на любовь и счастье. В поэме «Месть» образ героя решен в плане графического — Лайлихон гибнет в непосильной борьбе, вызванной учителями горячее сочувствие к жертвам и неизвестность к ее пачкам. Совсем иной оказывается Бахтигуль, герой второй поэмы. Эта смела, волевая девушка сносит все линии и удары судьбы и выходит победительницей над враждебными силами.

В 1937 году была закончена поэма «Навои», в которой Айбек воссоздал образ великого поэта, родоначальника узбекской поэзии. А в конце тридцатых годов Айбек написал поэму о смелой испанской патриотке — «Героическая девушка», посвященную славной борьбе испанского народа за свои права и свободу.

Революционная борьба трудающих узбекистана плечом к плечу с русскими рабочими легла в основу поэмы «Кузнец Илкура» — одной из наиболее сильных поэм Айбека.

Так в течение более десяти лет Айбек в поэтической форме продумал почти все темы, которые позже легли в основу его прозаических произведений. В этот период он выработал то бореальное и вдумчивое отношение к слову, без чего нельзя овладеть языком, и тем самым заложил основы для будущего творчества.

Каждый из писателей шел своим путем, в соответствии со своей творческой индивидуальностью и тематикой, но трудности стояли в одинаковой степени перед всеми, кто относился к своему делу всасательно и страстью. И не в отдельных литературно-художественных стихиях Айбек следует искать выводы из его вдумчивых изысканий в области языка, а прежде всего в его художественных произведениях, где эти изыскания нашли практическое применение, как плодотворный результат большой работы.

Работа над языком — это лишь одна из задач, стоявших тогда перед писателями.

Эти задачи, повторяя, было много, и каждая из них была сложнее другой. Чуткая направляющая рука партии помогла советским писателям Узбекистана преодолеть трудности, решить ставшие перед ними задачи, но от каждого из них требовалася уникальный, самозабвенный творческий труд.

Первый же роман, написанный Айбеком, — «Священная кровь» был горячо встречен народом, стал одной из любимей-

ших и мемуарные сочинения. До середины тридцатых годов в советской литературе на узбекском языке были написаны лишь немногие повести Айни, первые рассказы Каҳхара и Гафура Гулжама; работа над крупными прозаическими произведениями у этих талантливых писателей была еще впереди. Перед прозаиками Узбекистана стояло одновременно несколько сложнейших задач — выработать литературный язык, глубоко изучить жизнь народа. Каждая из этих задач, в свою очередь, состояла из множества нерешенных вопросов. Например, классический литературный язык,

складывавшийся в феодальный период, насыщенный богословской терминологией, засоренный чуждыми народу иноязычными словами, был малопонятен широкому слою народа. Произведение, написанное таким языком, заведомо было бы обращено на узкий круг читателей. Не таким образом следовало писать советских писателям, обращавшим свой голос ко всему народу. Но чтобы выработать выразительный, богатый и гибкий новый литературный язык, надлежало не только очистить от чужеродных слов старый классический язык — некритическая чистка языка требовала обещания боя его — и нужно было язык не только очистить, но вместе с тем обогатить, чтобы передать те новые темы, новые чувства и новые образы, которые вошли в жизнь народа, сбросившего диктатуру. И в глубоком знании народных характеров, жизни, быта и в умении раскрыть самые потаенные членяния, мечты и думы народа. Не только правило дали характеристики простых людей, но и сама трагедия человеческой истории, опозиционирована, раскрыта красота и вдохновение простого труда — и в этом большая воспитательная роль романа.

Вслед за опубликованием первого романа Айбек начал работу над большим историческим полотном о жизни великого Алишера Навои, поэта и общественного деятеля. Как в «Священной крови» Айбек разбил темы, уже огражденные в его поэмах, так и в романе «Навои» нашла свое выражение отрасль, отрасль, открывшая в языке слушающую слушающую, областное, не характерное для общего стиля узбекского языка.

Одновременно с трудом над романами Айбек не прекращает работы и над поэмами. За последние годы он опубликовал поэму «Девушки», посвященную счастливому колхозному труду и в дальнейшем развитую в главах романа «Ветер золотой гряды», поэму «Хамза» о поэте Хамза Хаким-заде Ниязи, зачинателе узбекской советской литературы, а также явившуюся результатом поэзии Айбека в Пакистане «Захар и Захра».

Так труд поэта и труд прозаика тесно переплетаются в жизни Айбека, и читатели иногда спорят, какая из сторон таланта сильнее в Айбеке — поэтическая или прозаическая. Мне думается, что если бы Айбек не был тонким лириком и поэтом, его проза не была бы такой поэтической и одухотворенной, а языки не были бы так лаконичны и отточены, каждое слово не стояло бы так точно на предназначенному ему месте: работа над стихом всегда была лучшей школой для прозаика.

Сейчас Айбек заканчивает свою четвертую большую прозаическую работу — «Новесть о Пакистане». Хотя материал «Новести» территориальный кажется оторванным от предшествующих романов, тематически он перекликается с ними: в ней Айбек показывает борьбу прогрессивных сил против мрака и реакции, борьбу народа против болезненного и фанатиков, за расцвет национальной культуры. На первом плане действуют молодые силы, уже определившие свою путь и уже идущие в оппозицию правды. Острый глазом художник Айбек, за недолгое пребывание в этой стране сумел найти краски для яркого изображения Пакистана, почтуясь большим и глубоким уважением к пакистанскому народу, и в его «Новести» это нашло яркое выражение. Можно надеяться, что он закончит эту работу также интересно, как и начал.

Пятьдесят лет — это большой срок для личности, для труженика пятьдесят лет — это лишь переход от нахождения опыта и мастерства к их полному раскрытию. План будущих работ у Айбека шире того, что уже написано, и, желая здорово талантливого писателя, борющегося за лучшую долю, против ученательных расхитителей народного достояния.

Третий роман — «Ветер золотой долины» — Айбек закончил пять лет назад.

В этом романе немало глубоко правдивых образов, свидетельствующих о растущем мастерстве писателя, о глубоком изучении окружающей действительности. Этот роман явился первым в узбекской литературе крупным произведением на современную тему: о людях послевоенного колхоза, об

их борьбе за изобилие, за счастливую, радостную, мирную жизнь. Целый ряд ярких характеров раскрывается здесь в их первозданной связи с условиями труда и быта. С большой силой дают сатирический образ городского д伶а, типично ищущего благоприятной почвы для своих темных дел, но не менее тонко и глубоко раскрыт характер честных тружеников колхозной деревни. И здесь снова тема труда показана на первом плане во всем ее благородстве и красоте.

Эти три романа по существу являются единными звенями трилогии о жизни узбекского народа на протяжении пяти столетий. Два первых романа объединены рассказом о смене социальных условий, о борьбе тружеников за право на свободный, творческий труд, за право, которое народ обрел лишь в наше, советское время, когда труд из подневольного стал свободным, радостным, героическим. Народ — борец и созидатель — является склонным героем всех трех талантливых романов, написанных с возрастающим мастерством, которое видно не только в способности все глубже и глубже проникать в исторические процессы, но и в умении найти для каждой эпохи соответствующие краски, языковые богатства и стиль.

И эти романы переведены на многие языки, выдержали большое число изданий в различных странах мира, привлечены к себе внимание больших читательских масс.

Одновременно с трудом над романами Айбек не прекращает работы и над поэмами. За последние годы он опубликовал поэму «Девушки», посвященную счастливому колхозному труду и в дальнейшем развитую в главах романа «Ветер золотой гряды», поэму «Хамза» о поэте Хамза Хаким-заде Ниязи, зачинателе узбекской советской литературы, а также явившуюся результатом поэзии Айбека в Пакистане «Захар и Захра».

Так труд поэта и труд прозаика тесно переплетаются в жизни Айбека, и читатели иногда спорят, какая из сторон таланта сильнее в Айбеке — поэтическая или прозаическая. Мне думается, что если бы Айбек не был тонким лириком и поэтом, его проза не была бы такой поэтической и одухотворенной, а языки не были бы так лаконичны и отточены, каждое слово не стояло бы так точно на предназначенному ему месте: работа над стихом всегда была лучшей школой для прозаика.

Сейчас Айбек заканчивает свою четвертую большую прозаическую работу — «Новость о Пакистане». Хотя материал «Новести» территориальный кажется оторванным от предшествующих романов, тематически он перекликается с ними: в ней Айбек показывает борьбу прогрессивных сил против мрака и реакции, борьбу народа против болезненного и фанатиков, за расцвет национальной культуры. На первом плане действуют молодые силы, уже определившие свою путь и уже идущие в оппозицию правды. Острый глазом художник Айбек, за недолгое пребывание в этой стране сумел найти краски для яркого изображения Пакистана, почтуясь большим и глубоким уважением к пакистанскому народу, и в его «Новости» это нашло яркое выражение. Можно надеяться, что он закончит эту работу также интересно, как и начал.

Пятьдесят лет — это большой срок для личности, для труженика пятьдесят лет — это лишь переход от нахождения опыта и мастерства к их полному раскрытию. План будущих работ у Айбека шире того, что уже написано, и, желая здорово талантливого писателя, борющегося за лучшую долю, против ученательных расхитителей народного достояния.

Сергей БОРОДИН.

Пребывание Советской правительственный делегации в Югославии

ОСТРОВ БРИОНН, 29 мая. (Спец. корр. ТАСС). В ночь на 29 мая из Белграда на остров Бриони по приглашению правительства ФНРЮ специальным поездом выехали Н. С. Круццев, И. А. Булганин, А. И. Микоян и другие члены Советской правительственной делегации.

В том же поезде следовали вместе с делегацией СССР президент Носип Броз-Тито, Эвард Кардель, Александр Ранкович и другие члены Югославской правительственной делегации. Обе делегации сопровождаются в поезде их советники, эксперты, а также советские и югославские журналисты.

На конечном пункте следования специального поезда — в городе Карловца гостям встречали и приветствовали представители городских властей и местного командования: председатель городского народного комитета Божко Бенич, заместитель председателя городского народного комитета Миличе Томича, депутат скопинца Миха Павличич, командир дивизии полковник Мате Билборд.

Из Карловца Советская правительственная делегация вместе с Югославской правительственной делегацией и сопровождающими их лицами проследовала на автомобиле из города Пула на побережье Адриатического моря, а затем на яхте на остров Бриони.

На всем многочасовом пути следования советских гостей и руководящих государственных деятелей Югославия горячо приветствовали жители деревень и городов. На железнодорожных станциях на пути из Белграда в Карловце специальный поезд встречалась, несмотря на ранний час и непрерывный дождь, местное население, приветствовавшее гостей аллюдистами и поднятием рук.

В центре судостроительной и нефтеперерабатывающей промышленности — Риеке, в курортном городе Опатия и в Пазине, в горицком городе Раца и в других городах и поселениях Адриатического побережья население выстраивалось пешеходами вдоль улиц, по которым проезжали на автомашинах советские гости и югославские государственные деятели. Население выражало свои сердечные симпатии к советскому народу и свое желание крепить югославо-советскую дружбу, крепить дело мира во всем мире.

Во время своего пребывания на Бриони обе делегации продолжают обмен мнениями по вопросам, являющимся предметом советско-югославских переговоров.

Прием у Председателя Совета Союза и Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР в честь делегации Индийского парламента

В Москве по приглашению Верховного Совета СССР гостят делегация Индийского парламента во главе с Заместителем Председателя Совета Штатов Парламента Республики Инди Криппамури Рао. В составе делегации депутаты Совета Штатов — профессор Н. Г. Ранга, Диван Чаман Лалл, г-жа Парвати Кришинан; депутаты Народной Ассамы — Шаукатулла Шах Анисса, Рамешвар Сахи, г-жа Индира Майдес, Р. Натесан, Алту Рай Шастри, Дигвиджай Сингх, Камал Кумар Басу, Сардар Хуки Сингх. Делегацию сопровождает Секретарь Совета Штатов С. Мукарджи.

Бывший поэт и писатель С. Мукарджи, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. П. Волков и Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис устроили прием в честь делегации Индийского парламента.

На прием приступали Заместители Председателя Совета Министров СССР В. А. Киммеренко, В. А. Малинов, И. Ф. Теслов, Заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. О. Б. Кунин, А. С. Суров, Адмирал Н. Е. Басистый, генерал армии К. Е. Петров, генерал-полковник С. К. Кулаков, М. П. Тарасов, члены Президиума Верховного Совета СССР И. В. Капитонов и А. М. Панкратова, заместитель Председателя Совета Союза Верховного Комитета Защиты мира Н. С. Тихонов, Председатель Центросоюза А. П. Киммеренко, В. А. Малинов, И. Ф. Теслов, Заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Б. А. Киммеренко, В. А. Малинов, И. Ф. Теслов, А. С. Суров, Адмирал Н. Е. Басистый, генерал армии К. Е. Петров, генерал-полковник С. К. Кулаков, депутаты Верховного Совета СССР А. С. А. Лебедев, министры СССР Б. П. Горшенин, Н. А. Дылай, В. П. Елдин, В. Г. Жаворонков, А. Г. Зверев, И. Г. Кабанов, Г. М. Орлов, Н. Д. Иструев, А. Г. Шерemetьев, ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгинов, Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР И. К. П. М. С. Борисов, заместитель Председателя Совета Министров СССР С. М. Буденый, С. С. Воронцов, К. С. М. Соколов, заместитель министров СССР И. Н. Альмов, С. А. Борисов, Н. Ф. Горбас, С. В. Кафтанов, А. П. Ефимов, В. В. Кузнецов, И. Ф. Семин.

В числе гостей были Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в СССР К. П. Ш. Менон, Секретарь Посольства Республики Индия Н. И. Кауль.

Во время приема состоялся обмен речами.

Прием прошел в обстановке сердечности и дружбы.

(ТАСС).

Чтобы добиться некоторого роста промышленного производства и обеспечить получение наивысших прибылей, монополии США и других капиталистических стран усиливают гонку вооружений, монополии монополий.

Раздувая в интересах монополий «военный пакет», капиталистические государства тратят огромные средства на покупку вооружений. В президентском послании о бюджете США на 1955/56 финансовый год предусматривается израсходование на военные цели в 3,4 раза больше, чем в 1949/50 году. В новом финансовом году только военные расходы составят 6,7 процента.

Начало кризиса ознаменовалось массовым сокращением рабочих мест в промышленности, сокращением рабочих мест в сельском хозяйстве, сокращением рабочих мест в строительстве, сокращением рабочих мест в транспорте, сокращением рабочих мест в торговле, сокращением рабочих мест в сельском хозяйстве,

Итоги парламентских выборов в Англии

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Сегодня опубликованы данные об итогах парламентских выборов по всем избирательным округам, кроме одного (ожидают, что в этом округе мандат сохранят за собой консервативная партия). По сообщению агентства Рейтер, места в парламенте распределились следующим образом: консерваторы (включая спикера палаты общин) — 344 места, лейбористы — 277, либералы — 6, ирландская партия синих фей — 2. Таким образом, сейчас консерваторы располагают большинством в 59 местах. (В палате общин прошлого созыва к моменту рассыпки палаты они имели большинство в 19 местах). Консерваторы приобрели 23 новых места, лейбористы потеряли 17 мест.

Выступая вчера на телевизионной передаче, лидер лейбористской партии Эдди Старка объяснил поражение своей партии ее внутренними разногласиями. Однако, как признают многие органы печати, уменьшение числа голосов, поданных за лейбористов, объясняется действительности тем, что проводимая праволейбористскими лидерами политика поддержки вооружения Западной Германии и гонки вооружений идет вразрез с желаниями рядовых членов партии и народа. Именно это служит как причиной разногласий в партии, так и причиной потери голосов на выборах.

Политический обозреватель «Дэйли Таймса» в редакционной статье заявляет: «Естественно, что фондовая биржа проявляла вчера склонность к падению цен на бумаги, но это не означает, что консерваторы получили примерно на 500 тысяч голосов меньше, чем во время выборов 1951 года».

Комментируя исход выборов, «Файнэншл Таймс» пишет: «Консерваторы получили примерно на 500 тысяч голосов меньше, чем во время выборов 1951 года».

ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). В связи с результатами парламентских выборов Коммунистическая партия Великобритании опубликовала заявление, в котором указывает, что ответственность за победу консерваторов на выборах лежит на правом руководстве лейбористской партии, поскольку «еще никогда лидеры лейбористской партии не вели такой беспричинной кампании, как во время этих выборов». В заявлении подчеркивается, что правые лидеры лейбористов «находятся в полном согласии с консервативными руководителями по всем главным вопросам внутренней и внешней политики».

«Необходимо», — говорится в заявлении, — немедленно создать чрезвычайную конференцию лейбористской партии, на которой можно было бы глубоко проанализировать новое серьезное положение, перед которым оказалось рабочее движение в связи с выборами, и принять меры, чтобы обеспечить необходимые изменения в руководстве и политике».

Как отмечается в заявлении, характерной чертой выборов явилось то, что руково-

дители каждой партии были вынуждены выступать с заявлениями о своем стремлении к миру. Такая обстановка представляет «важный фактор складывающегося нового международного положения, которому консервативное правительство и лейбористская оппозиция вынуждены будут уделять внимание. Необходимо, чтобы теперь была развернута широкая массовая кампания, которая заставила бы парламент и правительство занять правильную позицию в ходе переговоров четырех держав, чтобы обеспечить запрещение водородного оружия, разоружение, а также создание единой, миролюбивой Германии. Угрозы войны можно будет предотвратить только в том случае, если народ использует свое влияние, чтобы отстоять мир».

В заключении Коммунистическая партия выражает уверенность, что «рабочий класс не поддается пораженчеству, проявляемому правыми лейбористскими лидерами, изъедившим урок из серьезного политического поражения, которое понесло рабочее движение, и будет добиваться, чтобы это временное поражение сменилось победой».

Избрание советских ученых почетными членами Академии наук Венгрии

БУДАПЕШТ, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, вчера состоялось общее собрание Академии наук Венгерской Народной Республики, на котором был избран новый состав президиума академии, а также ряд новых действительных членов и членов-корреспондентов академии.

Общее собрание избрало почетными чле-

нами Академии наук Венгерской Народной Республики ряд иностранных ученых, в том числе советских академиков — историка А. М. Панкратова, экономиста Е. С. Варга, математика И. М. Виноградова, президента Польской академии наук Яна Домбровского, чехословацкого академика Ярослава Гейровского, румынского академика Константина Пархон и других.

ПРЯМОЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ МЕЖДУ КИТАЕМ И ВЬЕТНАМОМ

ПЕКИН, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Жэньминьтэбао», в результате переговоров между министерством железных дорог Китайской Народной Республики и делегацией министерства путей сообщения Демократической Республики

Вьетнама 25 мая в Пекине было подписано соглашение об открытии с 1 августа 1955 года прямого железнодорожного пассажирского и грузового сообщения между КНР и ДРВ.

Углубление общего кризиса капитализма после второй мировой войны

(Окончание).

Усиление политической реакции

В послевоенный период под влиянием происходящих глубоких политических и экономических сдвигов противоречия капиталистического общества неуклонно и резко обостряются. Брайанго напряжения достигло основное противоречие капитализма — противоречие между производственными силами общества и буржуазными производственными отношениями. Резко обострились противоречия между наемным трудом и капиталом, между отдельными капиталистическими странами, между империалистическими державами и колониями.

В этих условиях произошло углубление кризиса буржуазной демократии. Буржуазия уже не может править прежними методами парламентаризма. Она отбросила земли буржуазных свобод и встала на путь самой оголтелой реакции. Для наступления на права трудящихся ими государственный аппарат, правосоциалистических лидеров, руководителей желтых профсоюзов и т. д. Особенно четко этот процесс протекает в США, где права трудящихся подавляются с помощью маекапитализма, фашизации государственного аппарата, преследования закона Тафта — Харти и ряда других реакционных мероприятий.

Усиленное заграждение капитализма и глубокий упадок капиталистической экономики в послевоенный период особенно четко выступают на фоне колоссальных успехов в хозяйственной и политической жизни Советского Союза и стран народной демократии. Соревнование двух противоположных экономических систем — социалистической и капиталистической — проходит под знаком коренных преимуществ социалистической системы хозяйства. В то время как капиталистическая экономика бьется в тисках все более углубляющегося общего кризиса капитализма, экономика Советского Союза и стран народной демократии неуклонно развивается в интересах обеспечения максимального удовлетворения посто-

Народное собрание Албании ратифицировало Варшавский Договор

ТИРАНА, 28 мая. (ТАСС). По сообщению Албанского телеграфного агентства, сегодня состоялась чрезвычайная сессия Народного собрания Народной Республики Албания. Сессия рассмотрела вопрос о ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанных 8 странами в Варшаве.

Депутаты приветствовали речь Мехмета Шеху бурными аплодисментами.

После выступления ряда депутатов Народное собрание единогласно ратифицировало Варшавский Договор.

София, 28 мая. (ТАСС). По сообщению Болгарского телеграфного агентства, сегодня состоялась внеочередная сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии. На сессии был рассмотрен вопрос о ратификации Варшавского Договора.

После доклада В. Червенкова с сообщением о заключении комиссии по иностранным делам Народного собрания по вопросу о ратификации Варшавского Договора выступил депутат академик Сава Гановский.

Затем состоялись признания по докладу В. Червенкова. Все выступавшие приветствовали подписание Варшавского Договора.

Сессия Народного собрания единогласно ратифицировала Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между всеми государствами — участниками Варшавского соглашения. Депутаты бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали это решение.

К СОВЕТСКО-ЯПОНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

Как сообщалось, между Советским Союзом и Японией достигнута договоренность о приеме в переговоры о нормализации советско-японских отношений. Переговоры в Англии Я. А. Малика.

(ТАСС).

Индийская газета о предстоящей поездке Неру в СССР

ДЕЛИ, 29 мая. (ТАСС). Газета «Дели Таймс» в статье, озаглавленной «Исторический визит», пишет: «Предстоящая поездка Неру в Россию вызывает у индийского народа огромный интерес. То же самое, повидимому, можно сказать о русском народе. В освобождении Индии от англичан сыграла очень большую роль. Это относится также ко всем азиатским и африканским странам». Называя русский народ «передовым отрядом всех освободительных движений во всех странах мира», газета заявляет, что во второй мировой войне «мир был спасен от ужасной трагедии рабства и деградации благодаря бесмертной роли, которую сыграли союзные войска во главе с русской армией, разгромившие силы зла. В этой борьбе за свободу и справедливость Индия также сыграла свою скромную роль».

«Неру», — указывает далее «Дели Таймс», — очень высоко ценит великие достижения правительства и народа России, ... Индийцы, побывавшие в России, вернувшись глубоко пораженные колоссаль-

ными достижениями русского правительства во всех областях жизни. Некоторые так восхищаются русскими достижениями, что заявляют, что создается не только новый мир, свободный от искусственных барьера, которые ставят происхождение и положение в обществе».

Французские революционеры боролись за равенство, братство и свободу, но не достигли своей цели. Эти вечные принципы осуществлены на практике в России. Такое впечатление создалось у некоторых индийцев, посетивших Россию».

У Неру будет возможность увидеть все это собственными глазами и переговорить с руководителями Советской России. Индийский народ, который надеется, что народы разных стран, братство и свободу, не достигли своей цели. Эти вечные принципы осуществлены на практике в России. Такое впечатление создалось у некоторых индийцев, посетивших Россию».

Неру будет возможность увидеть все это собственными глазами и переговорить с руководителями Советской России. Индийский народ, который надеется, что народы разных стран, братство и свободу, не достигли своей цели. Эти вечные принципы осуществлены на практике в России. Такое впечатление создалось у некоторых индийцев, посетивших Россию».

Резолюция парламентского комитета Индии

ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, парламентский комитет Индии, в котором представлены все партии, принял резолюцию, призывающую правительство Индии принять меры к разрешению вопроса о португальском владении Гоа путем переговоров, а в случае неудачи «применить санкции, которые могли бы ликивидировать последние следы колониализма в Индии».

ТЕАТРЫ им. ХАМЗЫ — 31/V Святочные крошки.

ТЕАТР им. НАВОИ — 1/VII Флория Тоска.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 31/V новый спектакль Краха, 1/VII Таня.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 1/VII большой концерт с участием нар. арт. УзССР Камильджана Атанизова, народного певца УзССР Мамурданова Узакова.

В ЛИТЕРАТУРНЫХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», им. НАВОИ, «ИСКРА» (до 9 вечера), «УЗБЕКИСТАН», «ЗОЛТОЙ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — новый аргентинский художественный фильм Текут мутные воды.

«РОДИНА», им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «ЗОЛТОЙ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра, 10 ч. вечера, «УЗБЕКИСТАН» — в 10 ч. вечера новый художественный фильм Ариянский концерт, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — новый аргентинский художественный фильм Сирена, им. С. РАХИМОВА — Крушение эмиграции.

В ЛИТЕРАТУРНЫХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «УДАРНИК», им. ТЕЛЬМАНА, им. КИРОВА — Текут мутные воды, им. С. РАХИМОВА — Тайны горного озера, им. Пушкина — Свирик и пастух.

«ХИВА» — Сирена.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА»

ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

УЗБЕКИСТАН

Сценарий — К. Бадигина, В. Крепса. Постановка — Ю. Егорова.

В ролях артисты: Н. Крюков, Г. Юдин, М. Кузнецова, Э. Ледкий, М. Берес, В. Гравчев, А. Данилова, А. Антонов и другие.

Производство киностудии им. М. Горького, 1954 г.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 2% ЗАЕМ 1948 ГОДА (ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК)

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

15-го тиража выигрышной, состоявшегося 22 мая 1955 года в гор. Хмельницком. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах выигрышного выпуска займа:

№№ серии	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серии	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000296 1—50	400	014832 11*)	5 000	025970 02*)	5 000
000982 21*)	25 000	014927 1—50	400	026033 41*)	5 000
001087 10*)	10 000	014983 1—50	400	026081 1—50	400
001500 09*)	25 000	015075 1—50	400	026287 1—50	1 000
002097 1—50	400	015473 22*)	5 000	026664 1—50	10 000
002157 01*)	5 000	015550 1—50	400	026784 1—50	400
002287 1—50	1 000	015552 48*)	25 000	027002 1—50	400
002289 1—50	400	015623 1—50	400		